Тема: С.Я. Маршак «Дванадцять місяців». Підлабузництво підлеглих та необмежена влада - головні причини спотворення характеру королеви.
Мета: поглибити знання учнів тексту казки; з'ясувати, що таке добро і зло,  закріпити знання про особливості драматичного твору;

 розвивати навички характеристики персонажа; розвивати логічне мислення, творчу уяву учнів; 

 виховувати щирість, доброту, ввічливість.

Обладнання: підручник, робочі зошити учнів, портрет С.Маршака,  малюнки учнів до п'єси, ілюстрації до казки.
Тип уроку: вивчення нового матеріалу.
Методи роботи: бесіда, «мозкова атака», евристична бесіда,інсценізація, «мікрофон», розвиток мовлення, колективна робота.
Будь-яка влада псує людей, а абсолютна влада псує абсолютно.

                              Актон, англійський історик
Хід уроку
І. Оргмомент. 

1.Мотивація навчальної діяльності
· Ось і добігає кінця наша чарівна подорож сторінками п’єси С.Маршака «Дванадцять місяців». Нам сподобалися брати-місяці – такі різні, але й однакові, бо кожен займається своєю справою, ретельно виконує свої обов’язки, виявляє співчуття до добрих людей. Пасербиця за свою доброту, працьовитість і ввічливість заслужено отримала нагороду, а Баба з Дочкою були покарані. Та залишився ще один персонаж, який заслуговує на увагу. Це – Королева. Характер її під час подій змінюється. Чому та як це відбувається та про багато інших проблем ми будемо розмірковувати на сьогоднішньому уроці.
2.Робота з епіграфом до уроку:

1). Як ви розумієте зміст епіграфа?

2). Чому, на вашу думку, влада псує людей?

3. Слово вчителя. У багатьох казках ми читаємо про те, як королі вершать долі людей, країни. Їхнє життя нам здається простим і легким. Але це зовсім не так. Королі в казках воюють з ворогами, вирішують державні проблеми, страждають і радіють. Королева у казці С.Маршака дуже юна, вередлива, свавільна і самотня. Вона сирота. Після смерті батьків всі державні турботи звалилися на неї. Якою ж зображує її автор, ми повинні з’ясувати протягом уроку.
ІІ. Робота над темою уроку.

3. Мозкова атака»

· Запитання
· Якою повинна бути Людина? (Любити людей, природу, тварин. Поважати старших, батьків, товаришів. Не кривдити слабких, беззахисних).

Висновок: людина повинна мати не тільки розум, а й душу.
 Проблемне питання: А чи такою була маленька королева – героїня п’єси С.Я.Маршака? Чи була вона людяною, доброю, уважною до людей? Чи мала вона душу?  
4. Евристична бесіда.

    1) Яке ваше враження від королеви?

    2) Як вона ставиться до навчання?
    3) Чому вона вважає, що королевою бути добре? (підручник, с. 90)

    4) Як виникає ідея перенести Новий рік? Яка риса характеру королеви проявляється в такому рішенні?

5) Королева – сирота. Хто ж її виховав такою егоїстичною, примхливою? Чи є в казці винні в тому, що характер став саме таким?

6) Чи впливає оточення на формування характеру людини?

7) Чому придворні не заперечують королеві, а потакають її примхам? Як вони реагують на рішення їхати до зимового лісу по проліски? (с. 106, )

8) Чому придворні тікають з лісу, залишивши там королеву? Як це їх характеризує?

5. Фізична хвилинка:

   Уявимо, що ми теж у лісі. Ось біжить зайчик (учні пригають),  на галявині солдати кидають сніг (учні імітують цю роботу),  снігурі перелітають з дерева на дерево (учні роблять вправу руками).
6. Складання схеми «Оточення королеви» (колективна робота)
7. Колективна характеристика Королеви (розвиток мовлення).
Зробити гронування
Як ви вважаєте, вона ще може змінитися?
8. . Інсценізація учнями сцени п’єси
 Які ваші улюблені сцени п’єси?  (Учні  показують уривок  «Пасербниця і Дванадцять Місяців  на галявині»)
ІІІ.  Підсумок уроку.

Інтерактивна вправа «Передай мікрофон»:

· Що ви хотіли б побажати  королеві? 

· Які поради ви можете дати королеві?

· Чим вас вразила історія маленької королеви?

· Чи можна вважати цю історію  повчальною? Чому?
  ІV. Домашнє завдання:

          Підготуватися до позакласного читання за темою: «Мої улюблені літературні казки.»
